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वार्षिक परीक्षा - 2025 

कक्षा – 6 

र्वषय – गणित 

अंक – 70                                                                                                                               समय : 2 ¾ घंटे 

1-8 निम्ि प्रश्िों के चार-चार र्वकल्प दिये गये हैं सही उत्तर चुिकर लिणिए। 1×8=8 

1. 2.4,5,10 आदि समान्तर शे्रणी में है तो इनका अंतर होगा – 
(क) 1.2 (ख) 2.4 (ग) 5 (घ) 7.5 

2. 2⁵ का मान होगा – 
(क) 2×5 (ख) 2+5 (ग) 2×2×2×2×2 (घ) 5² 

3. 2n+1 की मूल अभिव्यक्तत में n का मान सम संख्या होने पर 

(क) सम (ख) विषम (ग) शून्य (घ) 2n-1 

4. 1000 में ककतने सैकडा होते हैं – 
(क) 10 (ख) 100 (ग) 50 (घ) 104 

5. तीन सौ छह िशमलि सात सौिें रूप में भलखखए – 
(क) 306.7 (ख) 306.07 (ग) 306.70 (घ) 306.707 

6. 36/54 का सरलीकृत रूप होगा – 
(क) 1/2 (ख) 2/3 (ग) 2/1 (घ) 72/108 

7. 27/108 का सरलीकृत रूप होगा – 
(क) 1/2 (ख) 2/4 (ग) इनमें से नहीं (घ) िोनों (क) ि (ग) 

8. त्रििुज का क्षेिफल ज्ञात करने का सूि है – 
(क) लम्ब × आधार (ख) त्रिज्या × त्रिज्या (ग) त्रिज्या िगग गुणा π (घ) 1/2 × आधार × ऊँचाई 

9. ररक्त स्थािों की पूनति कीजिए। 1×5=5 

(i) 1 िजगन में ___ िस्तुएँ होती हैं। 

(ii) एक आयत की लम्बाई 5 से.मी. तथा चौडाई 4 से.मी. है, क्षेिफल ___ िगग से.मी. है। 

(iii) 2.7 + 2.58+ 0.07 का योगफल होगा ___। 

(iv) 1 घंटे में ___ भमनट होते हैं। 

(v) एक त्रििुज की तीनों िुजाओं की माप ज्ञात हो तो क्षेिफल के भलए ___ सूि का प्रयोग ककया जाता है। 

10. निम्िलिणित को सही / गित का उत्तर िीजिए। 1×4=4 

(i) गखणत में ककसी कोण अथिा आकृतत को प्रिभशगत करने िाले 90° को समकोण कहते हैं। 

(ii) पूणाांकों में धनात्मक और ऋणात्मक िोनों संख्या होती हैं। 

(iii) 600, संख्या 699 की पूिगिती है। 

(iv) 3/6 = 1/3 



11–21 (िघुउत्तरीय प्रश्ि) प्रत्येक प्रश्ि के उत्तर 3 – 4 पंजक्तयों में िीजिए। 3×11=33 

11. संख्याओं 1/7, 2/4, 5/6 की त्रिपिी का अनुपात ज्ञात कीक्जए। 

12. यदि िो संख्याओं का योग 204 है, इनमें से पहली संख्या 69 है, िसूरी संख्या का पता लगाइए। 

13. यदि 1 मी. कपडे का मूल्य ₹1470 है, तो 5मी. कपडे का मूल्य ज्ञात कीक्जए। 

14. 50 मीटर िगीय क्षेिफल िाले आिासीय प्लॉट का क्षेिफल 300 िगग मीटर है। तो ककतने प्लॉट हो सकते 
हैं? 

15. ककसी ितृ्त की त्रिज्या ज्ञात कीक्जए, क्जसका पररमाप 20 से.मी. है। 

16. एक िस्तु 7 ककलो 2 ग्राम िजनी है, और िसूरी सामान की 1 ककलो 7 ग्राम, उनका कुल िजन ककतना 
होगा? 

17. 102 ि 113 के बीच कौनसी अिाज्य संख्याएँ हैं? 

18. त्रििुज की विशेषताएँ भलखखए। 

19. संख्याओं को गुणा करने की तीन विधधयाँ कौनसी हैं? 

20. एक स्कूल में कुल संख्या 540 छाि हैं, 6, 15 और 18 छािों के समूह पर प्रत्येक िल में 5 नेता रखने हैं। 

21. 250 मी. िगु्ध िाले कनस्तर टंकी के चारों और चार बाड लगाने का व्यय 20 रु. प्रतत मीटर िर से ज्ञात 
कीक्जए। 

22–25 िीघि उत्तरीय प्रश्ि (प्रत्येक 5 अंक) 5×4=20 

22. 105 भसतकों की संख्या ज्ञात कीक्जए, 8 : 15 के अनुपात अनुसार ककसके दहस्से में ककतने भसतके आएंगे? 

23. 90 छािाओं में से 30 छािाए ँबास्केटबॉल खेलती हैं। तो प्रततशत तनकाभलए। 

24. ककसी त्रििुज का क्षेिफल ज्ञात कीक्जए, क्जसकी ऊँचाई 12 से.मी. है और त्रिज्या का पररमाप 36 से.मी. 
है। 

(एक विकल्प िी दिया गया है) 
अथवा 
आधार 10 से.मी., ऊँचाई 8 से.मी. हो, त्रििुज का क्षेिफल ज्ञात कीक्जए। 

25. तनम्नभलखखत संख्याओं को िगग रूप में भलखखए – 
(i) 12 (ii) 144 (iii) 36 (iv) 12.45 (v) 45 

26. निम्िलिणित संख्याओं के सभी गुिििंड लिणिए – 
(i) 18 (ii) 12 (iii) 27 (iv) 15 

 


